

CONTINUÎND MINUNATELE TRADIȚII
ALE MUNCII PATRIOTICE, ZECI DE
MII DE ELEVI AU HOTĂRÎT:

VACANȚA ÎN SALOPETĂ DE BRIGADIER!

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 6872 | 6 PAGINI — 30 BANI | MIERCURI 23 Iunie 1971

VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE ROMÂNE, CONDUSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN R.P. MONGOLĂ



CONVORBIRI OFICIALE

Marti, 22 iunie, au avut loc convorbirile oficiale între delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Mongole, condusă de tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal, prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al

P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primar general al Capitalei, Ion Iliescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovescu, membru al C.C. al P.C.R., prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, și Sandu Ioan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Ulan Bator.

Din partea mongolă au

participat tovarășii Jamsaranghiin Sambu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al R.P. Mongole, Demchighiin Molomjan, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M., Sonomin Luvsan, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Tsevegjavijn Puntagnorov, membru al C.C. al P.P.R.M., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Lodonghiin Rincin, membru al C.C. al P.P.R.M., ministru al afacerilor externe, și Damdinrenghiin Bataa, ambasadorul R.P. Mongole în Republica Socialistă România.

Printre muncitorii de la Combinatul industrial din Ulan Bator

Marti după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu soția sa, Elena Ceaușescu, și membrii delegației române au fost oaspeții Combinatului industrial din Ulan Bator, una din primele unități ale tinerii industriei socialiste mongole.

Creat în anul 1934, Combinatul, care prelucurează una din principalele bogății ale Mongoliei — produsele animaliere — a jucat un rol însemnat atât în dezvoltarea industrială a țării, cât și în formarea clasei muncitoare mongole. Mica întreprindere de la începutul deceniului al IV-lea a devenit astăzi un important complex industrial, care reunește nouă mii de producători, cu peste 5.000 de muncitori.

La intrarea în Combinat — deasupra căruia era arborată o mare pancartă cu inscripția: „Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul mongol!” — se aflau numeroși muncitori și muncitoare, care au făcut o caldă primire oaspeților români.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți membri ai delegației erau însoțiți de tovarășii Sonomin Luvsan, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole, și Tedenbalbin Gotov, secretarul Prezidiului Marelui Hural Popular; în întîmpinare au venit tovarășii Demchighiin Molomjan, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M., ministru industriei ușoare și alimentare, precum și directorul general al Combinatului, Dongo.

Oaspeții au fost invitați să ur-

(Continuare în pag. a VI-a)

Ca și anul trecut, ca și în ceilalți ani, anotimpul verii ne face martorii exploziei de energie pe care tinerii la vârsta uniformelor albastre o aduc cu ei în viața, în pulsul, în existența șantiierelor.

Cu două zile în urmă ziarul publica aspecte de la festivitățile de închidere ale anului școlar. Luni, la primele ore ale dimineții, o bună parte din elevii surprinși de kolegele noastre de la „invățămînt” în momentele emoționante ale primirii premiilor școlare și-au dat înținare în ambianța șantiierelor de muncă patriotică. Duminică, participau la ultima acțiune a unei clase. Luni i-am înținat la prima acțiune în condiția de elevi ai unei noi clase, cea de deasupra rostită cu destulă sfială. Aproape cincizeci de mii de elevi au schimbat uniforma școlară cu haina de lucru, angajându-se conștiincios, cu entuziasm și dăruire la executarea unor diverse activități pe mai bine de o mie de obiective de mare interes economic, social și edilitar. Trimișii speciali ai ziarului nostru, prezenți pe șantierele de muncă ale elevilor, transmisi însemnările conținând primele file din catalogul de muncă al vacanței. Prezentarea în detaliu a faptelor de muncă de pe mai multe șantiere în

PAG 3

Celei de-a X-a sesiuni a Comitetului Executiv al Organizației de solidaritate cu popoarele afro-asiatice

Am deosebită plăcere să adresez un cald salut participanților la lucrările celei de-a X-a sesiuni a Comitetului Executiv al Organizației de solidaritate cu popoarele afro-asiatice.

Folosesc acest prilej pentru a exprima sentimentele de solidaritate și sprijin ale popoului și guvernului român cu lupta popoarelor din Africa și Asia, împotriva imperialismului și a politicii sale de forță, dictat și agresivitate, împotriva colonialismului, neocolonialismului și a oricăror forme de discriminare rasială, pentru dezvoltarea economico-socială de sine stătătoare a acestor popoare și respectarea drepturilor lor de a-și hotărî singure soarta, fără nici un amestec din afară, pentru apărarea și consolidarea libertății și independenței naționale.

Adresez, totodată, sesiunii dumneavoastră cele mai bune urări de succes în dezvoltarea și întărirea solidarității dintre popoarele afro-asiatice, în lupta pentru triumful cauzei libertății, păcii și progresului social.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri
al Republicii Socialiste România

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Ca să poți spune că ai trăit cu adevărat...

Citesc, zilele trecute în ziar, câteva cuvinte. Un absolvent de liceu întrebat de ce nu se duce să muncească pe un șantier în loc să piardă vremea prin cafele, răspunde ser: Ce să fac acolo? Să dau cu sapa? Eu am 28 de ani. Am terminat și eu liceul. La zi, în Tirgu Jiu, m-am gândit apoi ce să fac. Nu m-am simțit în stare să concurez la un examen de admitere, nu pentru că nu mi-ar fi plăcut să învăț, dar voiam să fac ceva, să muncesc, să-mi câștig singur pâinea. Am fost o vreme funcționar, apoi bibliotecar. Nu vreau să jignesc pe nimeni, dar simțeam că începeam, că nu-mi este de ajuns, pentru mine, o viață comodă, fără probleme. Într-o zi, un prieten mă

întreabă: nu cunoști niste băieți care ar vrea să alege să muncească la Porțile de Fier? N-am ezitat de a mă oferi eu, cu toată mirarea amicului; păi, tu ai făcut liceul, imi spune el, chiar să te duci pe un șantier la muncă necalificată... Nu știu dacă am meditat, atunci, la nedumerirea lui. Nu văzusem încă un șantier, citeam despre cel de pe Dunăre. Nu aveam cea mai mică idee despre ceea ce se putea face eu, absolvent de liceu, pe un șantier... Dar era altceva, nu știam încă ce, dar acest altceva începuse să mă fascineze.

Să vă povestesc cum a fost drumul? Să vă spun că am călătorit cu un tren plin de tineri, viitorii brigadieri, că pe

vagone scria: „Venți cu noi la Porțile de Fier”, că băieții cântau, unii foarte veseli, alții

GALINA ENIȘTEANU

(Continuare în pag. a IV-a)

problemă complexă care a stat în atenția organelor de resort. Pe baza studiilor elaborate cu o largă participare a specialiștilor din diferite sectoare de activitate s-a stabilit necesarul de cadre pentru prelucrarea automată a datelor, pe funcții de specialitate, în perioada 1971-1975, și estimată pentru perioada 1976-1980. Numărul cadrelor de specialitate prezente pentru a fi încadrate în unitățile de calcul în actualul cincinal este de peste 25.000, din care aproximativ un sfert cu studii superioare, menționând însă că pentru cincinalul următor ei va fi mult mai mare. Pregătirea acestui număr mare de specialiști se va face în rețeaua normală de învățămînt și prin cursuri de scurtă durată, cu personal recrutat din întreprinderi. Pentru a fi mai exacti, trebuie spus că în prima parte a cincinalului va predomină pregătirea cadrelor prin cursuri de scurtă durată, urmînd ca apoi numărul absolvenților din rețeaua normală de învățămînt să crească.

Începînd cu viitorul an școlar vor fi înființate trei licee cu specialitatea „prelucrarea automată a datelor”, la Iași, Cluj și Timișoara, punînd astfel bazele unei temeinice pregătiri a cadrelor medii de specialitate în acest domeniu nou.

Interviu realizat de U. NEAGU

(Continuare în pag. a IV-a)

Recunoașterea celor mulți

GABRIELA MELINESCU

Înteleg responsabilitatea ca pe o asumare de fapte și întîmplări pentru care ești gata să suferi consecințele, riscurile și tot ce decurge din această luare asupra ta. Responsabilitatea scriitorului tînr sau matur este o responsabilitate morală. El își asumă riscul propriei sale creații, e gata ori cînd să o susțină ca pe un adevăr decurgînd din viața oamenilor și, a sa proprie, să pladeze pentru ea, să demonstreze că este vie și că există în realitate, sau că a existat, sau va exista și e în legătură cu ființa omului de acum, de atunci, de mine.

S-ar putea spune că scriitorul este singurul martor pretios al operei sale, singurul susținător al propriei sale imaginații, al propriei sale mitologii care așteaptă adevați, sau simpatizanți care să ia asupra lor o parte a responsabilității scriitorilor, în cazul în care ei au recunoscut în opera lui fapte care într-adevăr s-au petrecut unice în viață, sau se vor petrece în mod unic în viață. O operă este admisă de public dacă e resimțită ca adevărată.

Tocmai de aceea scriitorul e responsabil mai înțîi față de ceea ce gîndește, apoi față de ceea ce scrie. Asta în cazul scriitorilor în viață. Pentru operele mari ai căror autori au devenit aproape anonimi sau numele lor a devenit sinonim cu numele operei lor, responsabilitatea e a unui secol, a unei generații, a unui popor. În ambele cazuri este însă vorba de a descoperi sau de a înțelege, la timp sau în timp, responsabilitatea ca o încercare o trîncinicii și adevărului ei în fața celor în mijlocul cărora a poposit sau va poposi gîndul scriitorului tău.

Pentru că această inevitabilă și dorită verificare o responsabilității scriitorului se produce abia în clipa în care creația sa a căpătat recunoașterea celor mulți, în clipa în care scriitorul își redescoperă astfel apartenența la neliniștea și încrederea timpului său. Se întîmplă, desigur, ca o generație să critice opera unui scriitor, așa cum alta poate să o remarce asumîndu-și riscurile acestei recunoașteri. Cite opere și cifre scriitorii n-au pierit, însă, o dată cu moartea lor proprie, trăgînd după sine și opera lor care n-a reușit în timpul în care martorul lor principal era în viață să-și asigure adevații numeroși, oameni care să recunoască dacă ceea ce a scris scriitorul este adevărat.

Responsabilitatea e o adevărată obsesie a secolului nostru. Ea se accentuează pe măsură ce vedem cum în diverse puncte de pe glob actele irresponsabile se înmulțesc. În acest fel, cu atît mai mult altitudinea scriitorului capătă în chio necesar valoarea unei altitudini politice.

Dintre toate categoriile sociale artiștii sînt cei în cazul cărora legătura operei cu propria lor viață, are un acord special, așa putea spune că opera lor li se substituie. Responsabilitatea artistului este o responsabilitate față de semenii săi și una față de sine însuși, față de întreaga lui viață; dacă artistul încearcă să înșele sau să denatureze viața se înșală pe sine în primul rînd. Ceea ce e grav, pentru că el nu se reprezintă doar pe sine și nu scrie doar pentru sine.



Grupul școlar de construcții-București. În atelierul-scoală de strungărie elevii deprind o frumoasă meserie, una dintre cele mai grele — strungăria.

Foto: PAVEL TINJALĂ

PE agenda ZILEI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România...

La 22 iunie, cu prilejul împlinirii a 30 de ani de la dezlănțuirea agresiunii hitleriste împotriva Uniunii Sovietice...

La solemnitatea au participat tovarășii Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

CRONICA U. T. C.

Luni seara s-a însoțit în Capitală tovarășii Mihail Diaconu, activist al Comitetului Executiv al U.A.S.R....

AUTO

DRUMUL SPRE LITORAL, PRIN CAPITALĂ, CU 13 KM. MAI SCURT!

Intr-adevăr, — după cum ne declara tovarășul colonel Ștefan Bodnărescu, adunat al Inspectoratului șef al Miliției municipale București...

Cum anul acesta traficul spre litoral va fi deosebit de intens, se va ușura desfășurarea sa pe șoseaua București-Urzișeni...

PE agenda ZILEI

Tot în cadrul inelului rocadă al Capitalei — realizat de către Consiliul popular municipal...

ANDREI BĂRSAN

MUZEALE

COLECȚIA ȘCOLII DE BELLE-ARTE

Recent, Ministerul Învățământului a înființat Muzeul didactic și științific al Institutului „Nicolae Grigorescu” din București...

C. R. C.

INITIATIVE

PENTRU A FI OM, TREBUIE SĂ MUNCESTI!

Ioan Petru Barbu, un fiăcău voinic, trecut de 30 de ani, căsătorit, o dată a câștigat, și lucra la Uzina „Tractorul”...

CONCURS

CEL MAI BUN VITICULTOR

Ma! multă sute de tineri viticultori din 24 de cooperative agricole de producție din județul Prahova...

ADINA VELEA

VACANTA

BUN VENIT LA NĂVODARI

5200 de școlari din 18 județe ale țării s-au instalat în Complexul de odihnă pentru copii din Năvodari...

MODA

VIENA 1972

O întâlnire cu moda anului viitor ne-a fost prilej de deschidere expoziției „Textilele austriece — Moda 1972”...

IN CENTRUL UNIVERSITAR BUCUREȘTI

Repartizarea în producție a absolvenților din seria 1970-1971, din universități, institutelor pedagogice...

DE LA MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

CENTRE DE REPARTIZARE A ABSOLVENȚILOR DIN PROMOTIA 1971

— fizică, chimie, geochimie și drept. Unitățile de învățământ superior din care provin absolvenții...

5 MINUTE CU...

CONSTANTA NIȚU, SECRETARA A CONSILIULUI TINERELOR FETE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

— S-a desfășurat, luni după-amiază, la ora actuală, după dezbaterile, politicașii amabili, discutând, dezbaterile pe tema relațiilor civilizate vânzător-cumpărător...

CEL MAI BUN VITICULTOR

Ma! multă sute de tineri viticultori din 24 de cooperative agricole de producție din județul Prahova...

ADINA VELEA

VACANTA

BUN VENIT LA NĂVODARI

5200 de școlari din 18 județe ale țării s-au instalat în Complexul de odihnă pentru copii din Năvodari...

MODA

VIENA 1972

O întâlnire cu moda anului viitor ne-a fost prilej de deschidere expoziției „Textilele austriece — Moda 1972”...

IN CENTRUL UNIVERSITAR BUCUREȘTI

Repartizarea în producție a absolvenților din seria 1970-1971, din universități, institutelor pedagogice...

DE LA MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

CENTRE DE REPARTIZARE A ABSOLVENȚILOR DIN PROMOTIA 1971

— fizică, chimie, geochimie și drept. Unitățile de învățământ superior din care provin absolvenții...

5 MINUTE CU...

CONSTANTA NIȚU, SECRETARA A CONSILIULUI TINERELOR FETE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

— S-a desfășurat, luni după-amiază, la ora actuală, după dezbaterile, politicașii amabili, discutând, dezbaterile pe tema relațiilor civilizate vânzător-cumpărător...

CEL MAI BUN VITICULTOR

Ma! multă sute de tineri viticultori din 24 de cooperative agricole de producție din județul Prahova...

ADINA VELEA

VACANTA

BUN VENIT LA NĂVODARI

5200 de școlari din 18 județe ale țării s-au instalat în Complexul de odihnă pentru copii din Năvodari...

MODA

VIENA 1972

O întâlnire cu moda anului viitor ne-a fost prilej de deschidere expoziției „Textilele austriece — Moda 1972”...

IN CENTRUL UNIVERSITAR BUCUREȘTI

Repartizarea în producție a absolvenților din seria 1970-1971, din universități, institutelor pedagogice...

DE LA MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

CENTRE DE REPARTIZARE A ABSOLVENȚILOR DIN PROMOTIA 1971

— fizică, chimie, geochimie și drept. Unitățile de învățământ superior din care provin absolvenții...

5 MINUTE CU...

CONSTANTA NIȚU, SECRETARA A CONSILIULUI TINERELOR FETE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

— S-a desfășurat, luni după-amiază, la ora actuală, după dezbaterile, politicașii amabili, discutând, dezbaterile pe tema relațiilor civilizate vânzător-cumpărător...

CEL MAI BUN VITICULTOR

Ma! multă sute de tineri viticultori din 24 de cooperative agricole de producție din județul Prahova...

ADINA VELEA

VACANTA

BUN VENIT LA NĂVODARI

5200 de școlari din 18 județe ale țării s-au instalat în Complexul de odihnă pentru copii din Năvodari...

MODA

VIENA 1972

O întâlnire cu moda anului viitor ne-a fost prilej de deschidere expoziției „Textilele austriece — Moda 1972”...

IN CENTRUL UNIVERSITAR BUCUREȘTI

Repartizarea în producție a absolvenților din seria 1970-1971, din universități, institutelor pedagogice...

DE LA MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

CENTRE DE REPARTIZARE A ABSOLVENȚILOR DIN PROMOTIA 1971

— fizică, chimie, geochimie și drept. Unitățile de învățământ superior din care provin absolvenții...

5 MINUTE CU...

CONSTANTA NIȚU, SECRETARA A CONSILIULUI TINERELOR FETE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

— S-a desfășurat, luni după-amiază, la ora actuală, după dezbaterile, politicașii amabili, discutând, dezbaterile pe tema relațiilor civilizate vânzător-cumpărător...

CEL MAI BUN VITICULTOR

Ma! multă sute de tineri viticultori din 24 de cooperative agricole de producție din județul Prahova...

ADINA VELEA

VACANTA

BUN VENIT LA NĂVODARI

5200 de școlari din 18 județe ale țării s-au instalat în Complexul de odihnă pentru copii din Năvodari...

MODA

VIENA 1972

O întâlnire cu moda anului viitor ne-a fost prilej de deschidere expoziției „Textilele austriece — Moda 1972”...

IN CENTRUL UNIVERSITAR BUCUREȘTI

Repartizarea în producție a absolvenților din seria 1970-1971, din universități, institutelor pedagogice...

DE LA MINISTERUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

CENTRE DE REPARTIZARE A ABSOLVENȚILOR DIN PROMOTIA 1971

— fizică, chimie, geochimie și drept. Unitățile de învățământ superior din care provin absolvenții...

5 MINUTE CU...

CONSTANTA NIȚU, SECRETARA A CONSILIULUI TINERELOR FETE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

— S-a desfășurat, luni după-amiază, la ora actuală, după dezbaterile, politicașii amabili, discutând, dezbaterile pe tema relațiilor civilizate vânzător-cumpărător...

CEL MAI BUN VITICULTOR

Ma! multă sute de tineri viticultori din 24 de cooperative agricole de producție din județul Prahova...

ADINA VELEA

VACANTA

BUN VENIT LA NĂVODARI

5200 de școlari din 18 județe ale țării s-au instalat în Complexul de odihnă pentru copii din Năvodari...

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

cinema

HELLO DOLLY! rulează la Patra (orele 9,30; 13,30; 20).

LA REVEDERE, PRIETENE! rulează la Sala Palatului (orele 17,15; 21,15).

ESOP! rulează la Capitol (orele 16,30; 18,45; 21).

IN ARȘITA NOPTII! rulează la Capitol (orele 9,30; 14,15; 18,15; 21,15).

DIN NOU, DESPRE DRAGOSTE! rulează la Central (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

100 DE DOLARI PENTRU SERIF! rulează la Scala (orele 9,30; 12,30; 15,30; 18,30; 21,15).

SPRINTULI-LE PE SERIF! rulează la Luceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

REGELE LEAR! rulează la Doina (orele 11,30; 16; 19,30).

HAIDUCII LUI SAPTECAI! rulează la Lumina (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

Nici la box arbitrii nu se jenează...

Simbătă seara, spre orele 10, străzile orașului erau o proape pustii. Nici teatrele, nici cinematografele...

TELEX U.T.C.

„SĂPTĂMINA TINERILOR CONSTRUCTORI”

O suită de activități politico-educative, culturale, de muncă patriotică...

teatro

MIERCURI, 23 Iunie 1971

Opera Română (La Arenele Romane): LACUL LEBDELOR...

I. T.

Pagină organizată de LIDIA POPESCU

Beneficiar și constructor — elevii

In spatele școlii e șantierul. Temeliile, în parte turnate, și șanțurile, unele încă în lucru, trasează conturul viitorului atelier mecanic...

și montarea cofrajelor pentru turnarea stlpilor (tor, zămfir, Gh. Băzic). Când e nevoie, un buldozer condus de un elev...

Pe magistrala București-Pitești, la km. 12

Aici i-am întâlnit. Sint 100 de tineri care pe bliza salopetii în partea stînga, deasupra inimii, au prins ecusonul de „brigadier”.

asigură Ion Lungu, șeful echipei a VII-a că pînă la 30 iunie, adică pînă în ultima zi în care vom rămîne pe șantier...



Viitoarele „pompe de sănătate” ale Capitalei

— Acolo, în apropierea barajului va fi terenul de fotbal. Aici, chiar undă ne aflăm acum vor fi cele două terenuri de tenis...

CONTINUIND MINUNATELE TRADIȚII ALE MUNCII PATRIOTICE, ZECI DE MII DE ELEVII AU HOTĂRÎT:

În vie, în legumicultură și pe combine

Grîul a dat în plîngă iar recoltatul orzului e în toi. Din livezile fructele de vară se impun adunate iar roșiile în grădinițe este sub obiectivul de scop.

Valea Călugărească, adevărată citadelă a viei și a vinului românesc, ne întîmpină cu larma specifică unei prezente umane larg desfășurate.

MACINTA ÎN SALOPETĂ DE BRIGADIER!



Brate viguroase deschid cale apei în cîmpie

La Brănești, în inima cîmpiei, elevii celor trei licee din localitate au deschis șantier pe 140 hectare din pămîntul cooperativelor agricole.

La Brănești, în inima cîmpiei, elevii celor trei licee din localitate au deschis șantier pe 140 hectare din pămîntul cooperativelor agricole.

Pagină realizată de GH. FECIORU, N. UDROIU, GH. GHIDRIGAN, V. RĂVESCU și corespondenții județeni. Imaginile foto: P. TINJALĂ

Pe șantierele marilor „uzine” din agricultură

Periam, Racovița și Bacova, trei localități din județul Timiș unde, începînd de luni dimineață, elevii lucrează sub falduire drapelului patriei ridicat pe cartargul amplasat în inima șantierelor complexelor zootehnice intercooperatiste.

Se simt părtași la această realizare — un complex porcin cu o capacitate de 30.000 de capete. Și nu numai atât, am credința că mulți dintre ei se vor pregăti să lucreze în această uzină de carne ca tehnicienii sau în alte meserii.

„La Pantelimon II elevii liceelor nr. 15 și „23 August” s-au înscris în graficul operațiilor mai demult începute pentru complexarea zonei de odihnă în această parte a Capitalei.

● HUNEDOARA. 11.000 de elevi din județul Hunedoara au început în această săptămîna lucrul pe șantierul de muncă voluntar-patriotic. Brigăzile și echipele repartizate în prima serie de 15 zile și-au făcut deja apariția pe fiecare șantier.

PE SCURT DIN ÎNTREAGA ȚARĂ

în zona strandului din Deva. Începînd de luni se află aici 60 de elevi ai liceului Decembrie 1918 și Industrial de construcții. Constituții în brigăzi și monează stîlpi gardului împrejmuitor, săpînd șanțuri pentru introducerea cablului electric, trasează conturile terenurilor de

handbal, baschet și volei. Obiective similare se află în construcție la Petroșani, Orăștie și Gurabara, unde sute de elevi participă zilnic la înfăptuirea lor.

● ÎN MUNICIPIUL CLUJ s-au deschis 20 de șantiere de muncă voluntar-patriotică. Peste 1.000 de elevi au început să lucreze în parcuri la amenajarea de baze sportive și locuri de agrement, la amenajarea și întreținerea de drumuri și șosele, în

unități agricole din jurul orașului. Brigadierii de la liceul nr. 11, de pildă, sînt zilnic prezenți la F.A.S. Cluj, 150 de elevi participînd la întreținerea culturilor de cartofi de pe o suprafață de 50 hectare, repartizată lor pentru întreaga perioadă. Așa cum ne informează to-

varășul Balko Attila, director adjunct al liceului, elevii se echipează cu conștiințiozitate de sarcina lor, realizînd norma zilnică care le-a fost repartizată. Printre cei mai îndemnații notăm pe Eged Petru, Sooss Martha, Laszlo Keresztes, Kereskes Ildico.

Popoarele lumii aspiră astăzi către asigurarea unei păci trainice. Lichidarea conflictelor militare a fost unul din scopurile principale ale conferințelor de încredere internațională, de discuții reprezentative în prezent obiective de seamă ale luptei tuturor țărilor socialiste, ale mișcărilor comuniste și muncitorești contemporane, animată puternic de lupta forțelor progresiste și democratice de pretutindeni. Această năzuință fundamentală, această cerință esențială a contemporaneității — asigurarea unui climat de pace fructifică și colaborare este cu atât mai puternică cu cât omenirea nu poate uita oricât de departe de război mondial, experiențele triste ale trecutului.

Deși s-au încheiat trei decenii de când Germania fascistă a demarat anul de luptă împotriva Uniunii Sovietice, în memoria popoarelor sunt vii împrejurările care au favorizat ascensiunea fascismului și extinderea războiului. Evidentele fapte ale acestui război pot fi șterse din memoria popoarelor doar în supra Europa trona ceață neagră a fascismului. Dominat de ambiții nebunești, de dorințe de expansiune, Hitler dezlănțuie ce mai cumplit război din câte a cunoscut omenirea.

Partidele comuniste, sprijinite în toate țările de importante forțe democratice, de masele populare iubitoare de pace, s-au ridicat de la început împotriva amenințării ce o reprezenta pentru omenire fascismul, împotriva planurilor agresive ale Reichului hitlerist, a urzilor de înrobire a celorlate țări și popoare. În mari și impresionante mișcări de masă, cu prilejul unor manifestații internaționale, în presă, în intruniri publice, partidele comuniste au arătat ce pericol imens reprezintă pentru umanitate dezvoltarea mașinii de război a Germaniei fasciste, împotriva căreia și chemind popoarele să se opună politicii de forță și de amenințare cu forța. Guvernele puterilor occidentale n-au înțeles însă la timp adevărata natură a fascismului, au lăsat exact adevăratele sale agresive, promovind o politică conciliantă, uneori chiar curtenitoare față de regimul hitlerist. Cercurile ultra-reacionare din țările respective, în avertismentul lor față de comunism, față de mișcarea revoluționară mondială, au încurajat și sprijinit direct fascismul, sperând că agresiunea hitleristă va fi îndreptată doar împotriva Uniunii Sovietice. Ambii tipuri de mentalitate ale hitlerismului erau însă mult mai mari. Profundă de politică conciliantă a virtutii conducătoare din Europa acelor ani, hitleristii au invadat Austria și Cehoslovacia. La 1 septembrie 1939 a fost atacată Polonia. În primăvara anului 1940 trupele hitleriste subjugau Danemarca și Norvegia. La 28 mai, după ce au cucerit Olanda, Belgia și Luxemburgul, au invadat Franța. Foarte curând a căzut Parisul, iar la 20 iunie Franța a capitulat. În aceste împrejurări, fascismul și-a putut concentra și și-a îndreptat toate forțele în Răsărit, declanșând, la 22 iunie 1941, tihărească agresiune împotriva Uniunii Sovietice — primul stat socialist în care vedeau principalul obstacol în calea realizării ambițiilor de dominare a întregii lumi. Prin poziția strategică-cheie pe care o ocupa în sud-estul Europei și bineînțeles prin resursele sale materiale și umane, România s-a situat ca un obiectiv important în planurile de expansiune și război ale Germaniei fasciste. Înăptuirea acestor planuri de acapare și aservire a fost stăvilită o vreme datorită împotrivirii energice a maselor populare din țara noastră, luptei forțelor democratice și progresiste, în frunte cu Partidul Comunist Român.

Încă de la acaparearea puterii de către Hitler în Germania, comuniștii români s-au ridicat cu hotărâre împotriva fascismului, împotriva amenințării pe care o reprezenta la adresa umanității, a dezvoltării libere și independente a popoarelor. În această perioadă, când pentru țările europene securitatea devenise o problemă majoră, în România luptele celerităților și petrolștilor din ianuarie-februarie 1933, depășind semnificația unor acțiuni revendicative pe plan economic, aveau drept țel și apărarea intereselor naționale ale poporului. Un ziar al vremii consemna că „acțiunea celerităților și petrolștilor din România este

prima rază de lumină în întunericul ce s-a lăsat în Europa după victoria fascismului în Germania”.

Lupta P.C.R. împotriva tendințelor agresive ale Germaniei fasciste avea să se împletească cu eforturile de stăvilitură a expansiunii organizațiilor fasciste din țară, care amenințau independența națională a României. Lupta partidului comunist se îndrepta, totodată, împotriva cercurilor reacționare, desfășurând ample acțiuni de masă contra primejiei hitleriste și a organizațiilor pronașiste, antrenând în această luptă alături de clasa muncitoare, cele mai diverse forțe ale societății, interesate în apărarea ființei naționale, a independenței și libertății țării, inclusiv reprezentanții ai unor cercuri burgheze. Într-o scrisoare adresată Comitetului Executiv al Partidului Social-Democrat, Comitetul Central al P.C.R. a arătat în condițiile în care este amenințată pacea lumii: „Noi, comuniștii suntem gata să apărăm cu arma în mână independența României, dacă țara noastră ar fi silită să ducă un război național de apărare, contra imperialismului fascist”. Poziția partidului comunist a stimulat și influențat favorabil activitatea forțelor democratice și politice din țară, care și-au sporit acțiunile în vederea apărării independenței și suveranității de stat a României. Dar întărirea pozițiilor Germaniei hitleriste și Italiei fasciste în Europa, îndeosebi după acordul de la München, a determinat ca în România și în alte țări eu-

tea tuturor oamenilor demni, a forțelor progresiste și democratice, înfruntând teroarea dezlănțuită de curtea marțială și lagărele de concentrare au luptat cu consecvență împotriva agresiunii hitleriste, pentru ieșirea României din război, pentru răsturnarea dictaturii militarofasciste.

Aventura împotriva Uniunii Sovietice, în care s-au lansat hitleristii în urmă cu 30 de ani, le-a fost fatală. Războiul „fulger” s-a dovedit a fi o iluzie. Victoriile militare sovietice de lângă Moscova și Beningrad, istorica bătălie a Stalingradului, ofensiva Armatei Roșii înecută în iarna anului 1942, eroismul legendar al ostașilor sovietici, al întregului popor sovietic, au impresionat puternic întreaga omenire progresistă, dovedind lumii că oricât de puternic ar fi un agresor, nu poate învinge un popor care își apără patria, libertatea, suveranitatea și independența națională.

Vor rămâne veșnic în memoria popoarelor lumii eroismul legendar al armatelor Uniunii Sovietice, care, purtând greul războiului antihitlerist, desfășurând o victorioasă ofensivă pînă la Berlin, și-au adus o contribuție hotărâtoare la nimicirea fas-

ciștii și a regimului antonescian, la ieșirea țării din războiul antisovietic. Actul istoric de la 23 August 1944 exprime voința întregului popor a marcat o cotitură hotărâtoare în destinele națiunii noastre. Totodată, evenimentele din țara noastră au influențat în mod hotărâtor prăbușirea pozițiilor hitleriste în Balcani, au contribuit la scurtarea duratei războiului în ansamblul său. În lucrarea sovietică „Istoria Marii Război pentru Apărarea Patriei”, se subliniază: „S-au înscris în istoria noastră ca o durată de la 24 la 28 august. Unitățile militare ale garnizoanei București și detașamentele patriotice populare au luptat vitejește împotriva trupelor germane... În cursul luptelor hitleriste a fost zdrobit. Forțele armate ale insurgenților au curățat complet de ocupații Bucureștiul, au încercut și lichidat gruparea inamică din împrejurimile nordice ale Capitalei și au luat prizonier pe comandantul ei, generalul Gerstenberg”.

După victoria insurecției, România s-a alăturat coaliției antihitleriste. Alături de armata sovietică, armata română cu un efectiv de aproape 540.000 oameni, înscrisă în paginile de vitejie și eroism, a purtat lupte grele pentru eliberarea patriei, a contribuit la eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei. În această epopoe, care a cimentat frăția de arme româno-sovietică, și-au

dependentel popoarelor. Raportul actual de forțe creează însă posibilități pentru preîntâmpinarea unui război mondial, pentru rezolvarea problemelor vieții internaționale în concordanță cu interesele vitale ale popoarelor. Împlinirea acestor deziderate, asigurarea unei păci trainice, impune ca o necesitate obiectivă intensificarea luptei tuturor forțelor înaintate împotriva politicii imperialismului, a forțelor reacționare, împotriva oricăror forme de revînzare a fascismului și militarismului, a colonialismului și neocolonialismului.

Pornind de la faptul că unitatea și colaborarea dintre țările socialiste, dintre partidele comuniste au o importanță esențială pentru victoria luptei în vederea asigurării păcii, România socialistă așază în centrul politicii sale externe prietenia și alianța cu toate țările socialiste, dezvoltă larg solidaritatea și colaborarea cu toate partidele comuniste, militează pentru unirea tuturor forțelor revoluționare și progresiste de pretutindeni.

Țara noastră este convinsă că în climatul vieții contemporane coexistența pașnică — singura alternativă la o conflagrație care în actualele condiții ar avea un caracter nimicitor — constituie un imperativ major al zilelor noastre, reclamând o politică activă de colaborare între popoare, rezolvarea problemelor litigioase pe calea tratativelor. În zilele noastre politica forței și amenințării cu forța s-a discreditat profund. Unică bază rațională a relațiilor internaționale o constituie promovarea consecventă a principiilor independenței și suveranității naționale, deplinei egalități în drepturi, nemeștecului în treburile interne și avantajului reciproc, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta potrivit voinței sale. Respectarea acestor principii, precum și a legalității internaționale asigură libera dezvoltare a fiecărei națiuni, evitarea conflictelor, promovarea unui climat de încredere, securitate și colaborare între popoare.

Din experiența ultimului război mondial se desprinde necesitatea imperioasă a asigurării păcii și securității în Europa — continentul de unde au pornit cele două conflagrații mondiale, dar și legăan al civilizației, care poate aduce o contribuție substanțială la progresul omenirii. Militând pentru organizarea conferinței general-europene în problemele securității și cooperării, România socialistă consideră că trebuie să se treacă din nefericită la acțiuni practice, în vederea organizării de înfăptiri pregătitoare, fără condiții prealabile, cu participarea tuturor statelor interesate.

Cinstind memoria celor care au luptat și și-au jertfit viața în marea bătălie pentru înfrângerea fascismului, pentru salvarea civilizației umane, gîndirea generației din țara noastră, profund atașată poliției patriei și stătuții noastre, susține și militează cu consecvență alături de întregul popor, alături de forțele înaintate ale tineretului de pretutindeni pentru înăptuirea aspirațiilor de progres ale omenirii, unirea tuturor forțelor sociale revoluționare, democratice, antiimperialiste — condiție fundamentală a victoriei în lupta împotriva imperialismului, pentru pace și progres social.

ADRIAN VASILESCU

Ca să poți spune că ai trăit cu adevărat..

(Urmare din pag. 1)

nostalgici, după cum le era firea? Să vă descriu ce primire festivă ni s-a făcut la Turnu Severin. În sala teatrului? Pe un om, Ion Coste se numește, n-am să-l uit niciodată. Era maistrul pe șantier și n-am bănuț cîi ani are decît atunci cînd ne-a povestit cum a construit calea ferată Bumbesti-Livezeni și cum de atunci nu se mai satură să construască... Vorbea despre vremea aceea de demult parcă ar fi fost ieri și eu mă tot miram cum de nu uită nimic după alția ani... Am spus și eu câteva cuvinte, adică mi-am luat angajamentul, că așa se obișnuiește, au vrut organizatorii să vorbesc eu sau am vrut chiar eu, nu mai știu. Dar m-a privit toată sala, toți băieții erau ca mine, de 18, 20 de ani, deja ne simțeam bine împreună, un bine neobișnuit, parcă porneam toți la un drum lung, m-a privit și nea Coste... Apoi el, maistrul, m-a întrebat scurt: ce vrei să faci aici, la noi? Ai vreo meserie? Am dat din umeri. Habar n-aveam de nimic. Să vii la mine, mi-a spus bătrînul, miner și artificier te fac, că am nevoie... Nu mi-a fost nici ușor și nici comod să învăț. Atunci, cînd spargeam stîncă la tunel, apoi la baraj, nu mai știam de mine, nici cum mă cheamă, zile și nopți, nopți și zile, desfaceam pămîntul cu pickhamerul, montam dinamita, totul se zguduia, n-aveam timp nici să ne astupăm urechile, tot frontul de lucru al celorlalți depindea de noi, noi deschidam drum, veneau excavatorii, veneau betonisti după noi. În 1969 au început excavatiile la barajul deversor. Era mai ușor, lucram în lumină, eu eram un fel de dispecer... Mai spuneam, cu cîte un prilej, ba de biografie, ba de acte de salariu, că am făcut liceul... Și cîte unul îmi spunea: la birou să te duci... Și mă tot întrebam ce au oamenii cu mine, de ce se miră, îmi ziceam că multe am făcut eu în viață, chiar și liceul...

Congresului U.T.C. la care am fost delegat, ce a însemnat pentru viața mea, șantierul... Este un loc de muncă, aș spune dacă trebuie să răspund soarelui. Dar mai este și altceva, înseamnă viața de aici, relațiile, oamenii... M-a întrebat ce m-a învățat șantierul. N-am ezitat, am spus spiritul de echipă, apoi mi-a părut rău, prea suna ca la carte și dacă citeșc undeva cuvintele asta nu-mi spun prea mult, sînt prea generale, dar dacă le raportez la mine, la viața mea, ele înseamnă totul. Pentru că eu am trăit spiritul de echipă, l-am văzut, așa cum, iată, îmi vine o comparație din anii de liceu, cum vedea Camil Petrescu ideile. Acum doi ani mi-a murit tata, trebuia să plec acasă, a venit un inginer, nici nu prea ne cunoșteam și m-a întrebat dacă am bani de drum... Lucram la bucurdarea pilorilor de baraj, stăteam atranțat, mai mulți, în centuri, ore întregi. Cei din jur aveau mai multă experiență și nu știau bine asigurată decît ei. La început i-au spus du-te domnule la birou, știi matematică, ocupă-te de scripțe... Habar n-am de ce n-a vrut, totuși la echipa de fierari-betonisti trăgea, în cele trei luni de vacanță... Îngăuau sezonier, el strîngea bani, avea apoi de cheltuielii în București... Mă mai gîndeam uneori la el, cînd aveam timp. Am plecat în lume înaintea lui, el m-a ajuns, m-a depășit, s-a dus mai departe, spre mări... Îi și spusesem odată, cînd în glumă: mă, i-am spus, dacă nu poți să faci ceva deosebit în viață, termină frăția... Și el mi-a spus că face el, dar că înfi am făcut eu ceva deosebit, ceva formidabil... Demagogul, m-am gîndit eu, dar apoi, în unele zile, cînd barajul era pe terminare, cînd ecluza era plină cu Dunăre, eu mă mai întrebam, așa, într-o doară, dacă n-am făcut cu adevărat ceva deosebit... Ceea ce vedeam cu ochii, ba chiar și ceea ce nu se mai vede, ce e deosebit, sub apă, făcusem eu și alții și eu puteam să scap de această împerechere, eu și alții, alții și eu... Existam printre ei, oricum existam, și-mi spuneam, romantic, cred că citeșem într-o carte, că noi și aici iar apăream eu, semnăm la Porțile de Fier istoria, așa grozavă cum e ea, așa formidabil de plină de viață... Și știți la ce m-a mai gîndit? Că poate această lucrare la care am muncit, această hidrocentrală a noastră a însemnat destinul meu. Eu un semn de mulțumire? Nu, nu despre asta-i vorba. Știu că pot și mai mult. Voi face, cred și facultatea, nu-i trziu. Nici pentru bani, nici pentru titlu n-o voi face. Toți vrem mai mult, mai bine, toți vrem să ne afirmăm măsură în viață... Mi-am găsit-o venind aici, pe șantier. Dar tot aici am învățat că pot mai mult. Poate altfel n-aș fi aflat. Și cu fratele meu s-a întîmplat la fel. Cineva m-a întrebat, în timpul

Atît. Eu, reporterul, am în carnetul meu stenograma acestei discuții. Cu Dumitru Mateuț. Acum cîteva zile, el a început un nou șantier, pe Cerna. Tot miner, tot cu demnitatea aceea fermecătoare a omului care, orice ar face în viață, simte că nu trebuie să trăiască degeaba... Mi-a spus că la toamnă va da examen la facultate. Ce concentrat intru adevăruri esențiale este timpul lui Dumitru Mateuț între liceu și facultate!

ASIGURAREA PĂCII — INTERESUL VITAL AL TUTUROR POPOARELOR

TREI DECENII DE LA AGRESIUNEA HITLERISTĂ ÎMPOTRIVA UNIUNII SOVIETICE

ropene, evenimentele politice să urmeze un curs negativ. Agenția hitleristă din România și-a intensificat în această etapă acțiunile — agresivitatea sa crescînd odată cu presiunile politice și militare ale Germaniei, cu a dincirea trădării virurilor clare, clasă exploatoare. Rămășă izolată în fața expansiunii hitleriste, a politici sale de forță, părăsită de toate puterile Europei, România a devenit — la 30 august 1940 — victimă a Dictatului de la Viena. Ribbentrop și Ciano au decis trecerea în patrimoniul Ungariei horyste a unui teritoriu românesc de peste 40.000 km p, cu o populație de peste 2.500.000 locuitori. Împotriva odiosului dictat au avut loc mari manifestații populare în toată țara. Partidul Comunist Român a chemat poporul să lupte cu arma în mînă pentru apărarea integrității teritoriale a țării. Lupta maselor largi populare a fost împiedicată însă de trădarea cercurilor guvernante, a conducerii partidelor burgheze reacționare.

Hitler, care arătase deschis că nutrea să obțină vasalitatea estului european, deci și a României, pentru a o transforma în colonie germană, și-a văzut scopul atins: trupele fasciste au intrat în România. În septembrie 1940, cu sprijinul nemijlocit al Germaniei naziste, a fost instaurată dictatura militar-legionară, care a adîncit și mai mult aservirea țării față de Germania, a acceptat cucerirea teritoriului României de către trupele hitleriste și a trîit-o în război antisovietic. Poporul român a urf din toată ființa sa acest război nedrept, împotriva lui s-a ridicat cu putere încă de la început. Comuniștii, în frun-

cismului. Alături de U.R.S.S. o importantă contribuție la înfrîngerea fascismului, la salvarea civilizației umane de barbația nazistă și-au adus-o celelalte popoare din coaliția antihitleriste — Anglia, S.U.A., Franța, cărora li s-au adăugat aproape 50 de state. În fruntea eroice rezistențe antifasciste s-au aflat clasa muncitoare, partidele comuniste, imensele jertfe date în eroica luptă de rezistență antifascistă demonstrează voința popoarelor de a-și apăra independența, de a face să triumfe rațiunea umană, idealurile de libertate și dreptate.

În România, cu toate condițiile grele ale ilegalității, partidul comunist, demascînd caracterul antinațional al războiului hitlerist, a mobilizat masele, toate forțele democratice la acțiuni viguroase împotriva mașinii de război fasciste, pentru doborîrea regimului de dictatură militarofascistă. „Armata — scria ziarul „România liberă — este chemată să joace un rol de frunte. Antonescu trebuie doborît. Pentru aceasta armata trebuie să se unească cu toți patrioții... Alături de popor, doborîți pe trădătorii de patrie Antonescu! Împiedicați, cu armele, pustiirea țării de către nemici”. În august 1944, în întreaga țară exista o puternică efervescență a maselor nemulțumite de continuarea războiului. Guvernul antonescian era izolat. În acest climat și fructificînd împrejurările favorabile create ca urmare a succeselor militare doblndite de armatele sovietice împotriva mașinii hitleriste de război. Partidul Comunist a organizat și înfaptuit insurecția armată din august 1944 care a dus la înlătu-

Licee cu specialitatea „prelucrarea automată a datelor”

(Urmare din pag. 1)

— Ce ne puteți spune despre profilul de învățămînt al liceelor cu specialitatea prelucrarea automată a datelor? Respectiv, ce funcții urmează să exercite viitorii absolvenți ai liceelor? — Ceea ce pot spune acum este faptul că ei pot fi încadrați pe funcțiile de programator cu studii medii, asistent-analist, operator la calculator electronic și alte funcții de specialitate — cu mențiunea că toate acestea se referă la calculatoarele electronice cu capacitatea cea mai mare existentă în țară — FELIX C-256. Absolvenții au desigur și posibilitatea de a continua studiile în învățămîntul superior, în special la facultățile (secțiile) care vor primi un număr mare de studenți în anul 1973, cînd vor apare absolvenții primei promoții din liceele recent înființate. Pentru a da o sumară imagine asupra serviciului pe care-l vor presta absolvenții liceelor cu specialitatea prelucrarea automată a datelor în cadrul centrelor de calcul, menționez următoarele: asistent-analist, vor lucra în echipă cu (persoanele socotite ca cele mai calificate din cadrul centrelor de calcul) în studierea, pregătirea și formularea problemelor astfel în-

ciț ele să poată fi rezolvate cu ajutorul calculatorului electronic; programatori cu studii medii vor lucra în echipă cu studii superioare la scrierea programelor într-un limbaj acceptat de calculatorul electronic, pentru problemele primite de la analiști (sau cele formulate direct de către programatori) cu studii superioare) și să urmărească testarea lor (încercarea și punerea la punct) operatorii la calculatorul electronic asigură lucrul curent al calculatorului electronic. Aș menționa, de asemenea, că salariile tarifare pentru funcțiile de specialitate (în seama de muncă de calitate deosebită care se cere a fi prestată în cadrul unităților de calcul electronic.

Ați putea face cîteva precizări cu privire la programa de învățămînt? — Mai înfii o precizare obligatorie: durata învățămîntului este de patru ani, iar proporția între pregătirea de cultură generală și cea de specialitate este aproximativ aceeași. Programul matematic se va face la nivelul liceelor de cultură generală, cu mențiunea că există și secția cu unele capitole speciale care vor ajuta la înțelegerea anumitor metode de calcul, în scopul rezolvării problemelor concrete ce

se pun în întreprinderi, cu ajutorul calculatorului electronic. Absolvenții liceelor cu specialitatea prelucrarea automată a datelor vor trebui să cunoască două limbi străine, pentru a fi ușurați în activitatea lor care le cere să se rapină în acest domeniu. Trebuie asigurată, credem noi, și însușirea de către elevi a unui minimum de cunoștințe economice, pentru ca ei să poată rezolva problemele concrete, la a căror soluționare vor fi chemați să participe, o dată cu intrarea în producție.

— Admiterea în anul I la li-

PE ECRANELE CAPITALEI

Din nou despre dragoste

Producție a studioului Mosfilm
Regia : GHEORGHİ NATANSON. Cu : TĂȚIANA DORONINA, ALEKSANDR LAZAREV, OLEG EFREMOV, ELENA KOROLEVA.

Coproducție bulgaro-cesoslovacă.
Regia : RANGHEL VILCEA NOV. Cu : GHEORGHİ KALOIANEC, DOROTEEA TONCEVA, VIOLETA ANTONOVA, RADOVEAN LUKAVSKI.

INVITAȚIE LA DRUM

„PREMIERE“ TURISTICE PE VALEA PRAHOVEI

— Cu ce noutăți debutează sezonul turistic pe Valea Prahovei? Interlocutorii noștri sînt: Ion Scănuș, director comercial al Intereventului de turism și odihnă Sinaia, și Dumitru Stoian, director coordonator al Oficiului județean de turism Brașov.

— Anul acesta au fost puse la dispoziția celor care și-au ales ca loc de popas sau odihnă Sinaia o serie de construcții noi. La intrarea în stațiune s-a deschis recent hotelul „Izvorul Rece”, care poate găzdui împreună cu campingul din apropiere 80 de persoane; restaurantul cu același nume dispune de 150 de locuri. La 6 km. de Sinaia, pe o derivație a drumului care merge spre Tîrgoviște s-a înălțat cabana „Culbura Dorului”. Pentru cei amatori de cazare „la înălțime” s-a deschis la 1.300 m. de altitudine, cabana „Brădet”. La Slănic Prahova, în incinta Băii Roșii își așteaptă oaspeții un camping compus din 20 de căsuțe și cîte două locuri, ceea ce mărește capacitatea de cazare pentru tratament.

concurșul celei mai bune formații artistice din țară.

Amatorii de drumeție își vor putea alege traseele dorite dintre cele oferite de agențiile noastre: excursii montane, vizitarea monumentelor de interes turistic, călătorii peste hotare, vizitarea litoralului. Pentru turiștii dornici să escaladeze culmile muntoase, ne informează directorul coordonator al O.J.T. Brașov, există un serviciu special care asigură informații cu privire la timpul probabil, amănunțit asupra traseelor turistice și, iarna, asupra pîrtiilor de schi și a stratului de zăpadă precum și avertizarea asupra zonelor predispușe avalan-

șelor pentru ocolirea acelor trasee.

— Cîți turiști și-au anunțat, pînă la ora actuală, intenția de a-și petrece concediul sau vacanța pe Valea Prahovei?

— Cifrele se schimbă de la o zi la alta. Deocamdată, Sinaia, Buzeni, Slănic vor găzdui 28.000 de persoane cu bilete la directorul coordonator al O.J.T. Brașov, există un serviciu special care asigură informații cu privire la timpul probabil, amănunțit asupra traseelor turistice și, iarna, asupra pîrtiilor de schi și a stratului de zăpadă precum și avertizarea asupra zonelor predispușe avalan-

S. AMALIA

SCURTA PLEDOARIE PENTRU CĂLĂTORII PE DRUMURILE FĂRĂ PULBERE

CHEMAREA RIURILOR

„Imi doresc cu cîntă plectoarea pentru turismul național. Pentru turismul național sportiv, în care sîndul sau cîntă plectoarea participă la o întrecere, la o întrecere cu sine însuși, la o întrecere cu natura care-l primește și i se împotricoște! Pufinii sînt cei care jupuit și luptă și o abandonează. Majoritatea cîntă plectoarea victoriei, la care se adaugă frumusețea mereu proaspătă a peisajului, îi face să revină an de an.

În 1963, călătorind cu vasul de pasageri de la Tulcea la Sulina, am ajuns din urmă o plătă. O plătă din birne, cu o culoare cenușie și dreptunghiulară, cu o circumferință enormă și un cort. Se deplasa pe curent, cu viteza răbdătoare a apei. Dot tineri bărbos, cu fețele are de soare, ne-au salutat fluturîndu-și pălăriile.

Am așteptat cu dăru ambarcațiunea la Sulina. După cîteva ore am pus piciorul pe plătă și am cunoscut temerarii navigatori, care veneau de la Viena, urmînd să-și abandoneze „vasul” la Constanța. doi studenți austrieci, la-și fi dorit români.

En am mai țîrziu, 30 studenți și studențe de la Universitatea din București lău startul într-o excursie nauică inedită: Giurgiu — Delta Dunării — lacul Ruzel, în bărci renorcate de răzulpă. Alături de studenți, în bărci, echipament de camping, alimente, instrumente de pescuit și inot subacvatic... veselie.

A fost debutul turismului național pentru tineret. De atunci apele domoale ale Dunării, între Moldova Veche și Sf. Gheorghe, cele grăbite ale Bistriței, Mureșului și Olului, cele limpezi și liniștite ale Deltei, au ascultat

muzica tinereții ferice, cu scîldă nerăbdarea cunoașterii, nu potolii setea de fumaș și mii de muncitori, elevi și studenți.

Pe cei pentru care cortul și ruscularul reprezintă atribuțiile indispensabile ale vacanței, pe cei care cor să cunoască impresiionantele vestigii ale istoriei vechi a patriei noastre și realizările uriașe ale epocii socialiste, pe cei care sînt atrași deopotrivă de liniștea colturilor ascunse de natură și de sbuciumul naturii dezlătuite, pe cei care vor să admire zborul grațios și egrete și să simtă plăcerea efortului și mîngierea răcoasă a apei, și invităm la drumeție pe apă.

Nu cu un vas mare și confortabil, ci în modesta „barcă uni-

versală”. Alături de apă, acolo unde poți urmări cu ochul liber dansul fantastic al miilor de viețuitoare acvatice, acolo unde zgomotul lopeții trezește filții de aripi, acolo unde mîna, nedeschisă ca în fața unui miracol, mîngieie sau ridică cupa delicată a nufărului.

Și pentru că invitației și sînt necesare explicații, vom reveni. Vom reveni cu trasee, cu itinerarii inedite ale turismului național. Vom reveni cu sfaturi și soluții pentru expedițiile voastre acvatice. Vom reveni, mai ales, pentru a vă împărtăși din bogățiile și frumusețea cu care natura, darnică, generoasă, a înzestrat minunata noastră țară.

VIORTEL TELEGUȚĂ

Propunerile cabanierului...

— Ce măsuri s-au luat pentru asigurarea unei deserviri corespunzătoare?

Măsurile au vizat în primul rînd asigurarea unui personal corespunzător. Cel care lucrează în alimentația publică au fost instruiți la cursuri de specializare cu durate variabile (3-6 luni) și s-a operat o selecție la personalul specializat pe bază de aptitudini. Masa, compusă din menieri variate, consistente și preparate de „maestri” în domeniul culinar va fi servită la prețuri accesibile, în restaurante și pensiuni, în vile din Sinaia și 4 din Buzeni vor putea asigura pentru cei care nu agreează aglomerația localităților publice, servirea mesei în cameră.

Pensiunile Oficiului județean Brașov vor oferi zilnic la ieșirea 3-4 meniuuri.

— Ca amfitrionii, ce posibilități de distracție ați pregătit oaspeților?

— La Sinaia s-au amenajat 4 terenuri de volei și tenis, la Buzeni, două, iar la Slănic și Cheia s-au deschis două piscine. La Predeal a fost renovat vechiul stadion și se află în fața de finalizare un teren pregătit pentru aeromodulism, baschet, handbal. Casele de cultură s-au pregătit să-și primească în mod cit mai variat oaspeții, oferind programe artistice, serii distractive la care își vor da

INIȚIERE ÎN ALPINISM LA CARAMAN

rătăcit drumul. Trebuia să găsească cu orice preț cabana. S-a apropiat de peretele masiv din fața, Brina Caramanului, și a început să urce ajutîndu-se cu mîinile de piatră scobită din loc în loc. A urcat, a urcat și la un moment dat n-a mai putut să meargă nici înainte, nici înapoi. A început să strige cu disperare după ajutor.

Cabanierul Nicolae Șbircea l-a auzit și a ieșit să-l caute. L-a văzut și a înmărmurit: omul acela ședea pur și simplu pe o stîncă verticală la circa 80 de metri de cea mai apropiată platformă. I-a strigat să nu se miște și imediat a plecat spre el cu pitone și corzi. Două ore a durat bătărea pitoneilor și înaintarea metru cu metru. Eroul imprudent a fost coborît cu un simplu balot.

„Am cerut relații despre această întimplare tînrului cabanier Nicolae Șbircea. O-

re toți cabanierii știu să facă alpinism și să salveze de pe un perete stîncos un om? Desigur, nu toți dar el avea și avantajul că s-a ocupat 10 ani cu acest sport. L-a avut ca maestru pe celebrul Emilian Cristea. Atunci, nu cumva...? Ba da: aveam în față pe cel care bîstîgise în anul 1967 și apoi în 1969 titlul de campion național la alpinism.

— Și de ce ați venit cabanier? Aveți și o altă profesie?

— Am, desigur; pînă în octombrie cînd am venit aici am lucrat la București, ca tehnician la o uzină.

— Dar de ce ați părăsit orașul pentru singurătatea unei cabane?

— Iubesc munții. În plus doresc ca această cabană să fie nu numai un puternic punct turistic ci și unul pentru alpinism. Am în vedere exploatarea zonelor de alpinism. Dar nu numai de către sportivii ci chiar de către

SCURT POPAS LA PANCIU PENTRU DEGUSTATORII DE VINURI • PASTRAMA DE URS LA SOVEJA • PASTRAVI PE CARBUNI LA LEPȘA • LA MOARA DE PE PUTNA • REZERVAȚII DE PINI • MESAJE ÎN STICLE • FLUIERAȘII DIN PALTIN

tinerii turiști căușora trebuie să le deschidem gustul pentru nobilul sport al culezării.

— Și cum ați început acest lucru?

— Cu începutul. Au început să mă viziteze prietenii și kolezi de sport; cînd vin grupuri de tineri în excursii îi conduc prin zonele cele mai pitorești și, la fața locului, le coboșez despre alpinism. Le arăt trasee, le demonstrez diferite tehnici...

— Așadar, cabana do are un serios punct de atracție — introducerea în alpinism.

— Mai are unul — meniuurile gătite de soia mea care m-a urmat aici pe munte.

I-am mulțumit acestui om inimios pentru găzduirea și i-am urat să sporească în continuare faima cabanei și a profesiei de cabanier.

VICTOR CONSTANTINESCU

TRAGEE sentimentale

Țara Vrancei, plai de legendă închisă apăsătoare de creștele munților, accesibil doar pe poteci tainice, adevărate curse pentru călătorul străin de aceste meleaguri, a reușit să-și conserve comorile mai tainic decît alte ținuturi. Locul de naștere al Mioriței, drumurile pe care și-a îndrumat vajnica mamă Vrîncioaie cei șapte feciori întru ajutorul domnului Ștefan, satele în care s-au așezat definiții musceleni plecați în benjone peste munți, să se adăpostească de năvala dușmanilor, au oprop timpul o rezistență a oamenilor incredibilă. Poate tocmai de aceea, Vrancea de astăzi se deschide turistului ca o cetate ale cărei comori așteaptă să fie explorate. Cel care poate poseda primăvara acolo, încearcă cel mai adesea ciudața senzație a întîlnirii cu lucruri statornicite de secole. Ciobanii poartă striele pe care le vor fi pîrtit străbunilor lor, femeile își țes ca o pulberă al lilor sau pe fondul întunecat al catrinelor, bărbai își încearcă mîiestria pe buciunile și fluierele mostenite din generație în generație. În mințile oclărilor lutu capătă culoare și contur tot ca în urmă cu secole.

Soveja, locul de unde debutează călătoria în Țara Vrancei se află în apropiere de Panciu, o-

12 ZILE ÎN ȚARA VRANCEI

răselul cuibărit între podgorii, intrat de curînd în cataloagele competițiilor internaționale prin noul sort de sampanie: sampa-nia roză de Panciu. Așa sînd lucrurile, nimeni nu se va supăra dacă vom lua cursa spre Soveja cu o zi mai tîrziu decît ne programasem inițial. Stațiunea și-a luat numele de la străvechea mănăstire, loc de surghiun în urmă cu mai bine de un secol pentru unul dintre marșii condeieri patrioți ai Moldovei, Alecu Russo. Veniți dinșpre ținuturile muscelene, primii locuitori ai acestui pămînt au călăuzit cu ei un meșteșug a căruia faimă a dobîndit astăzi renume internațional: țesutul covoarelor. Iar cînd părăsesc războțul de țesut, sovejencele știu ca nimeni altelae să prepare cîrnată din carne de căprioară, pastramă de urs, dulceață de smeură. Adăugați, la toate acestea, vestita horă unde își dau înfălire cele mai felurite porturi și se întrec în mîiestrie cele mai vrednice minutoare ale acului, dar și cele mai iscusite dansatoare și veți justifica încă un popas de 3 zile înainte de a vă

le. Vom poposi apoi la Valea Sării, după ce am lăsat în urmă șase kilometri din șoseaua asfaltată care trece pe la „Scănușele” Putnei. Satul în care ne vom petrece noaptea este străjuit de o culme care a servit în 1917 drept post de observație pentru armata română și de unde țărani supravegheau misiunile trupelor inamice, trimițînd apoi, în sticle ermetice închise, pe firul apei mesaje către comandamentul român. Vom minca la Valea Sării piine coaptă în țes și caș afumat, am de culmea Birseștiului unde ne întîmpină al doilea reper de istorie și monumentul închinat de localnici domnului Ștefan care i-a făcut stăpîni al acestor pămînturi. Se mai găsește acolo, conservată într-un mic muzeu, o frîntură de epocă: obiecte de uz casnic, unele folosite în urmă cu mai bine de cinci seco-



La pescuit pe ghiolul Matia

Foto: CAROL BEDO

Turist Club

● VA AȘTEPTĂM LA MONTEORU... În localitatea Sărata — Monteoru (județul Buzău) și-a redeschis recent porțile reputata stațiune balneo-climaterică Monteoru. Complet reamenajată, dotată cu mobilier și instalații moderne de tratament, stațiunea oferă condiții de însănătoșire celor suferinzi de boli ale sistemului nervos, de reumatism, artrite, obezitate etc.

● PRIMELE EXCURSII ÎN DELTA... Se primesc înscrieri pentru primele excursii în Delta Dunării organizate de Agenția București a B.T.T. Grupurile sau saliciantații individuali pot primi relații amănunțite la telefon 14 42 00.

● PE ȘOSEAUA NAȚIONALĂ SUCEAVA — BOTOȘANI, în decursul pitorese al orașele Deva, Timișoara, Rm. Vlcea, Focșani, Piatra Neamț, Tirgu Jiu și Drobeta. Concepute într-un stil arhitectonic modern, care se încadrează în mod armonios în zonele urbanistice respective, clădirile noilor stații asigură, totodată, o deservire bună a călătorilor, fiind înzestrate cu toate serviciile necesare.

● PENTRU VINATORI... Asociația județeană de vînătoare și pescuit sportiv Constanța a înființat un centru de reproducție a fazanilor, la Murfalar. Primele loturi de ouă pentru incubare au fost livrate deja fazanierilor din județul Ialomița și Băneasa (Constanța). Se scoatează ca în acest an să se obțină circa 15.000 de ouă pentru incubare. Vînătorii se pot, deci, bucura.

● 7 NOI AUTOGARU... Recent, a fost încheiată construcția noilor autogări din orașele Deva, Timișoara, Rm. Vlcea, Focșani, Piatra Neamț, Tirgu Jiu și Drobeta. Concepute într-un stil arhitectonic modern, care se încadrează în mod armonios în zonele urbanistice respective, clădirile noilor stații asigură, totodată, o deservire bună a călătorilor, fiind înzestrate cu toate serviciile necesare.

După cum ne informează Departamentul transporturilor auto, navale și aeriene, pînă la sfîrșitul anului vor mai fi date în exploatare încă opt noi autogări.

● CAPRE NEGRE PE SUHARD... În masivul Suhard a fost recent înființată o rezervă de capre negre. Alături de cele 70 de căsuțe cu 140 de locuri construite pe Pîrîul Oii și în apropierea cabanelor Suhard și Cheile Bicazului, caprele negre reprezintă surpriza cu care stațiunea Lacul Roșu își va întîmpina în acest sezon vizitatorii.

● PENTRU ȚĂRANI COOPERATORI... Membrii cooperativelor din județul Sibiu și din alte județe ale țării au primit de curînd în folosință o casă de odihnă și tratament care le e destinată în exclusivitate. Primii oaspeți au și fost găzduiți în frumoasa vilă amenajată la Ocna Sibiului.

● BAILE FORTYOGO... În apropiere de Tîrgu-Seușeu (județul Covasna) s-a deschis o nouă stațiune balneo-climaterică — Băile Fortyogo. Stațiunea — la care se poate ajunge cu autobuzul din Sîntul Gheorghe, Covasna și Odorhei — este înzestrată cu instalații pentru băi calde și cu izvoare de apă minerală, indicată pentru cei suferinzi de afecțiuni cardio-vasculare.

● PREGĂTIRI PENTRU VACANȚA ELEVILOR BUCUREȘTENI... În această vară, 11.725 elevi din Capitală vor petrece în tabere la munte iar 3.500 de prescolari în colonii în împrejurimile Bucureștilor, în cele 5 tabere organizate vor fi găzduiți încă 4.000 de elevi, în timp ce alți 6.000 vor pleca în excursii pe diferite itinerarii în țară. Două baze sportive, „Herăstrău” și „Sirena”, vor aparține exclusiv copiilor pe toată durata sezonului estival.

● LA POPASUL PISCAN... Pe șoseaua națională Pitești-Sinaia, la km 47, U.J.C.C. Olt și cooperativa din Sornicesti au deschis un atractiv popas turistic, amplasat în apropierea pădurii Piscan, pe malul lacului cu același nume. Vizitatorii vor găsi aici preparate culinare din vinat precum și din pește proaspăt.

Redactorul paginii OVIDIU PAUN

ION TRONAC

se află în apropiere de Panciu, o-

COLȚUL meteorologic

● Vreme toridă pe litoral ● La munte — ploaie de scurtă durată

In ultimele zile, din cauza unui curent de aer polar pornit din regiunile nordice ale continentului, vremea a fost și pe teritoriul țării noastre instabilă și mai răcoasă decît în săptămîinile anterioare. Ploile care au căzut pe litoral, de scurtă durată, nu au înmuiat decît în mică măsură solul regiunilor muntoase, ceea ce favorizează excursiile la munte. În unii masivi, mai ales în Bucegi și Făgăraș, zăpezile care se topesc pe văile de pe versanții nordici îngreunează deplasarea, excursioniștii trebuind să plece la drum cu încălțăminte și echipament adecvat.

Pentru sfîrșitul acestei săptămîini se prevede o încălzire accentuată a vremii, care va marca temperaturi deosebite în zona litoralului, unde mercurul termometrelor va urca zua pînă la 28-30 grade.

Temperatura apei mării ca și 20-23 grade. În zonele montane și submontane se vor înregistra, pe alocuri, precipitații de scurtă durată. De aceea, excursioniștii trebuie să plece la munte pregătiți pentru orice eventualitate.

MARGARETA STRUTU

SOFIA SCORTARU

Vizita delegației de partid și guvernamentale române în R.P. Mongolă

Printre muncitorii de la Combinatul industrial din Ulan Bator

(Urmare din pag. 1)

mărească diferitele faze ale procesului tehnologic din secțiile de prelucrare și finisare a pielilor, precum și într-una din secțiile unde aceste piei capătă forma produselor finite ce vor fi livrate pieței.

La trecerea prin secții a oaspeților români, muncitorii aplaudau cu bucurie și căldură. Tovarășul Nicolae Ceaușescu strângea minile ce i se întind, se întreține prietenește cu muncitorii, interesându-se de activitatea lor. Oaspeților români le este prezentată șefa unei brigăzi frumuse pe Combinat, tovarășa Amraban, deputată în Marele Hural Popular, care, dînd glas sentimentelor în-tregului colectiv, adresează un caldursos bun-venit delegației române. Tovarășul Nicolae Ceaușescu o felicită pentru rezultatele obținute, urîndu-i noi succese în activitatea sa politică și profesională.

Oaspeții trec apoi în sala Expozitiei permanente a Combinatului, care oferă o imagine de ansamblu asupra celor 350 de sărmămente ce se produc aici — blăniuri, haine de piele, încălțăminte, diverse produse de marochinărie; aceste articole au o mare căutare pe piața internă, care absoarbe jumătate din întreaga producție a întreprinderii, iar cererea lor la export este în continuă creștere.

Prezintă diverse exponate, directorul Combinatului arată că acesta are frumoase perspective de dezvoltare, în lumina direcțiilor celui de-al XVI-lea Congres al P.P.R.M.

În continuare, are loc o discuție în cadrul căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu exprimă dorința ca între Combinatul din Ulan Bator și întreprinderile similare din București să fie stabilite o largă colaborare și schimburi de experiență.

Gazdele multumesc cu căldură conducătorului delegației române, celorlalți oaspeți pentru cinstea pe care le-au făcut-o vizitînd Combinatul.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, semnează în Cartea de onoare a întreprinderii: „Felicităm în mod călduros colectivul Combinatului industrial din Ulan Bator pentru rezultatele obținute în muncă și urăm tuturor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor noi succese în activitatea lor.”

A fost vizitată apoi Școala de muzică și geografie situată în unul din cartierele centrale ale capitalei. Aici, oaspeții români erau așteptați de tovarășii Anastasia Filatova Fedenbal și de tovarășii Ahmed, prim-adjunct al ministrului culturii.

Sub îndrumarea atentă a unor cadre de înaltă calificare, pintre care maștri emerși ai artei, în această școală sînt pregătiti

virtuoși de mine ai muzicii și dansului mongol.

După ce vizitază sălile de studiu, oaspeții le este oferit un program special, în cadrul căruia iniții artiști interpretează cu talent piese muzicale, dansuri mongole și străine. Ei sînt răsplătiți cu aplauze de asistență.

În încheierea programului, două interprete, purtătoare ale cravatei roșii, oferă în dar, din partea școlii, străvechi instrumente muzicale mongole tovarășului Nicolae Ceaușescu și soției sale, care, mulțumind, felicită pe profesori și elevi pentru înfăptuirile obținute și le urază noi succese în însușirea măiestriei artistice.

Reportajul vizitei a fost realizat de:

ION MĂRGINEANU
ROMULUS CAPEȘCU
GHORGHE CIOBANU

Foto: ANGHEL PASAT

VIZITE ALE TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Marți dimineața, tovarășa Elena Ceaușescu, însoțită de tovarășele R. Indra, soția tovarășului N. Jagvaral, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M., și S. Tumendemberel, vicepreședinte al Comitetului femeilor mongole, a vizitat muzeul de artă din Ulan Bator. Cuprînzînd secții de artă veche și contemporană, muzeul prezintă exponate deosebit de valoroase, de la desene rupestre, unele din epoca de piatră și de bronz, tapiserii din timpul domniei hamilor și pînă la lu-

crări contemporane de pictură, grafică, sculptură, înfășurînd scene din lupta revoluționară și din activitatea pentru faurirea noii orînduirii.

În continuare, a fost vizitat muzeul Hanilor, un complex de pavilioane în stilul național mongol, construite din lemn cu picturi exterioare.

La încheierea vizitelor, tovarășa Elena Ceaușescu a felicitat colectivele celor două muzee pentru modul de organizare și grija cu care sînt păstrate aceste comori de artă.

Sedința Comitetului Executiv al C.A.E.R.

La Moscova și-a început marți lucrările cea de-a 83-a sedință a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, care discută probleme privind colaborarea economică și tehnico-stimulată între țările membre.

Lucrările se desfășoară sub conducerea tovarășului Gheorghe Radulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, președintele în funcțiune al Comitetului Executiv al C.A.E.R.

• TITUS SINU, ambasadorul Republicii Socialiste România la Cairo, a fost primit luni de către Hussein el Shafei, vicepreședinte al Republicii Arabe Unite.

În cadrul întîlnirilor, au fost abordate probleme privind relațiile dintre România și R.A.U., precum și posibilitățile lor de dezvoltare.

S.S.T. REDIVIVUS?

„Dosarul S.S.T.” — cum este denumită disputa în jurul programului de constituire a superconuicului american de pasageri „Boeing 2707” — începe să se revitalizeze datorită istorioare de genul „uite pupa — nu e pupa”.

Din 1969 și pînă acum, s-au cheltuit pentru realizarea lui Boeing 2707 (cu numele de cod Superconic Transport) — prescurtat, S.S.T. — nu mai puțin de un miliard de dolari, și la sfîrșit de această remarcabilă sumă a fost acoperit din bugetul statului (mai precis din impozitele contribuabililor americani). Aceste cheltuieli exorbitante ca și petelele poluării atmosferice și ale haosului sonic pe care l-a creat oarecui număr de oameni au devenit superconice de transport, au alimentat un puternic curent anti-S.S.T. în țară și în Congres.

După mai multe runde de confruntări parlamentare, adversarii S.S.T.-ului pareau să fi cîștigat o victorie decisivă. Atîc Camera Reprezentanților și Senatul au respins cererea Administrației de a se aloca 200 de milioane de dolari pentru continuarea programului „superconic”. S.S.T. era considerat ca „decădat”.

Adversarii proiectului s-au bucurat, însă, prea devreme. Casa Albă și susținătorii lui S.S.T., cu un puternic sprijin al principalilor experți centrali, au trecut la contra-atac. Ei au folosit în acțiunea lor îngrijorarea pe care a stîrnit-o primejdia unui somaj masiv în industria aviatică. Șeful fracțiunii republicane în Camera

Reprezentanților, Gerald Ford a susținut că „minimum 30.000 de americani își vor pierde imediat slujba în cazul stopării proiectului S.S.T.” și că „în perspectivă apropiată o puternică recesiune și un val mare de somaj, ar putea afecta întregul sector aerospațial american”.

Fapt este că în urma acestor contra-atac de „persuasiune” numeroși congresmeni și-au schimbat opțiunile. Recurgînd și la un truc, susținătorii superconuicului au obținut o victorie. Cînd săptămîna trecută, Camera Reprezentanților a fost chemată să se pronunțe asupra acordării a 83,3 milioane de dolari pentru achiziționarea prototipului S.S.T., sprijinitorii marelui avion de transport au „recondiționat” textual rezoluția respectivă. Cuvîntul „achiziționare” a fost înlocuit cu „continuare”, iar textul a fost departe a construit. Comisia senatorială pentru probleme financiare a avizat și ea favorabil un text similar care a fost înaintat plenului Senatului.

„U.F.I. afirmă că există acum o majoritate între 4 și 7 voturi în Senat pentru continuarea proiectului. Această agenție a difuzat însă declarația transmisă a șefului principalei firme constructoare, Richard Allen: „Va fi nevoie de încă un miliard de dolari pentru a realiza S.S.T.”. S-ar putea ca un asemenea „argument” să complice din nou dosarul controversat al lui „Boeing 2707”.

E. R.

Rezultatele scrutîndului desfășurat recent în „țara de gheață” a consensului schimbării, după 12 ani, a compoziției Altingului (parlamentul Islandei) prin aducerea pe primul loc a partidelor aflate, pînă la aligeri, în opoziție.

La urne s-au prezentat 100.000 alegători din 121.000 înscrisi pentru desemnarea celor 60 de membri ai adunării legislative. 526 de candidați, din partea a șase partide sau grupări politice, au desfășurat una din cele mai intense campanii electorale încercînd să câștige încrederea electoratului. Marja redusă a coaliției guvernamentale, de numai patru mandate, alături de complexitatea unor probleme interne — în special de ordin economic — au influențat finalul disputelor electorale. Pînă la scrutîn guvernului era alcătuit dintr-o coaliție formată din reprezentanții Partidului Independent și al Partidului Social-democrat, care împreună dispuneau de 32 de mandate.

La desulțarea urnelor, coaliția guvernamentală a obținut 28 de mandate, în timp ce Partidul Progresist, Alianța populară din partea dreapta și Partidul Comunist Islandez și Alianța liberală de stînga, au 32 de mandate în total. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

rope și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

ropa și locul 10 în lume în materie de pescuit, pînă acum nu a putut fi considerată apărută în special în ultimii patru-cinci ani, alături de o cotitură a prețurilor lor prea favorabilă, a creat un curent de opinie din ce în ce mai puternic în favoarea abandonării teritoriale și tendinței economice ce consideră drept principala sursă de venit și angajarea spre noi direcții de dezvoltare.

Printre cauzele principalele ce au dus la înfrîngerea guvernului, condus de Johann Hafstein, adesea se citează galopul inflaționist cărui trebuie să-i facă față economia islandeză. Într-o tentativă de reducere a inflației, în două rînduri a fost devalorizat coroana islandeză. În plus, economia — bazată în cea mai mare parte pe pescuit — a avut mult de suferit de pe urma reducerii obstacolelor la buncușturilor și heringi — principalul produs destinat exportului în circa 50 de țări. Deși Islanda ocupă locul 4 în Eu-

INTERVIU CU LUI M. SCHUMANN

Într-un interviu acordat radioteleviziunii sovietice, ministrul de externe francez, Maurice Schumann, a declarat că „Franța are o atitudine pozitivă față de convocarea conferinței general-europene pentru problemele securității și că o înalta precizie a acestor inițiative. Conferința trebuie să devină una din căile spre lichidarea politicii de blocuri, spre lichidarea scîndurii lumii”. El a adăugat că Franța caudă să inițieze piedicile care stau în calea convocării conferinței și că se pronunță pentru pregătirea ei și să multilateralizării. Ministrul francez s-a declarat în favoarea cunoscutei propuneri a guvernului finlandez privind constituirea pregătitoare, menționînd, printre altele, că la Helsinki sînt reprezentate atît R.D. Germană cît și R.F. a Germaniei.



În Irlanda de Nord continuă starea de tensiune. În fotografie: militari britanici în timpul unei rații la Belfast

de peste hotare

Dezvoltarea cooperării dintre România și țările arabe

Un articol din ziarul egiptean „Al Masaa”

Sub titlul „SCHIMBURILE COMERCIALE ȘI COOPERAREA ECONOMICĂ DINTRE REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA ȘI ȚĂRILE ARABE SE DEZVOLTĂ CONTINUU”, cotidianul egiptean „AL MASAA” arată că, bazată pe principiile respectului suveranității, egalității în drepturi și avantajului reciproc, ale liberului consumant și interesului fiecărui stat de a participa la o formă sau alta de comerț și cooperare, politica Republicii Socialiste România tinde să largască în permanență colaborarea și cooperarea cu statele arabe. Dinamica schimburilor comerciale și a formelor de cooperare economică și tehnico-stimulată cu țările arabe — care dețin o pondere importantă în raporturile economice ale României cu țările în curs de dezvoltare — constituie dovada evoluției în acest sens.

După ce menționează noile acorduri economice încheiate de România cu mai multe țări arabe, ziarul egiptean adaugă că „această contribuție la dezvoltarea substanțială și continuă a relațiilor economice arabo-române. De asemenea, contacte între facțorii economici și comerciali ai României și ai țărilor arabe au devenit mult mai frecvente, ele contribuind

MEXIC Gloanțe împotriva studenților

Primarul capitalei Mexicului, Alfonso Martinez Dominguez și șeful poliției, Humberto Flores Curiel, au fost lansate de poliție, dar ca a fost o mărtoară pasivă la turbările studenților care demonstrau în semn de protest împotriva noilor măsuri ale autorităților în domeniul învățămîntului (prin care se îngreșește autonomia universităților). În cursul incidentelor de săptămîna trecută, 11 persoane au fost ucise și mai multe rănite. Atacurile au fost provocate de o organizație de extremă dreapta care își zice „Somija” („Falconi”). Membrii acestei organizații paramilitare mexicane, care au legături cu poliția, au deschis focul împotriva celor 20.000 de studenți.

Președintele Echeverria declara corespondenților de presă din capitala mexicană, că autorii incidentelor ar fi mercenari aflați în legătură cu o anumită autoritate subordonată și că poliția a avut un rol cheie, care trebuie elucidat cît de urgent, în cadrul anchetei conduse de procurorul general al Mexicului. În fața nulității adunate în fața Palatului Național, președintele Luis Echeverria îi condamnă pe promotorii acestei organizații de dreapta, declarînd: „O poliție clandestină, ca și metode provocatoare și represive au conspirat împotriva poporului”.

Avînd un caracter net politic, provocarea creată de forțele de dreapta, consideră corespondenții de presă, este un atac și la adresa orientării promovate de actualul președinte. Demonstrațiile pasnice studențesca au fost folosite ca un pretext pentru încheierea unor războaie mai vechi dintre diferitele fracțiuni ale partidului de guvernămînt, războaie cărora le-au căzut victime tineri mexicani. Cele două demisii și mai ales cea a primarului, Alfonso Martinez Dominguez, considerat un personaj influent în Mexic, au fost interpretate ca o victorie a liniei politice urmate de președinte.

Recentele incidente nu sînt, însă, fără precedent. Cu numai o zi înaintea izbucnirii lor, alte incidente grave tulburaseră scena politică mexicană. Era vorba de atacuri asasinatoarele — lansate împotriva unei demonstrații masive de 10.000 de studenți de către grupuri inarmate, aparținînd de data aceasta organizației de extremă dreapta „Muro”. Consecințele acestui atac: cinci morți și aproape 100 de răniți. Ciudad Muz, poliția foarte promptă în a acționa cu alte prilejuri, nu a intervenit nici atunci, pe semne în lipsa „ordinului”.

Atacurile provocatoare ale extremei dreapta mexicane, ca și pasivitatea promeditată a poliției, prejudiciază stabilitatea politică din Mexic. De la alegerile prezidențiale din 1970, Echeverria a încercat să aplice o serie de programe de reformă economică preconizate de predecesorul său, menite a da un nou impuls dezvoltării țării în scopul micșorării decalajului existent între o agricultură subdezvoltată și o industrie în plin progres. În acest context, atacurile dreptei nu se vor decît un obstacol în calea aplicării reformelor.

DOINA TOPOR

Congresul U. T. M. S. din Coreea

PHENIAN 22 (Agerpres). — În raportul prezentat la cel de-al VI-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist din Coreea, Kim Si Hak, președintele C.C. al U.T.M.S.C., a trecut în revistă succesele tinerilor din R.P.D. Coreeană în decursul celor șapte ani care au trecut de la constituirea programului în opt puncte adoptat de cea de-a 5-a sesiune a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene.

În încheierea declarației se exprimă convingerea că guvernarea democratică și socialistă, ale tuturor țărilor iubitoare de pace, precum și organizarea democrației internaționale vor acorda sprijin luptei poporului coreean pentru reunificarea pașnică a țării și pentru retragerea trupelor americane din Coreea de sud.

După ziarul „NEW YORK TIMES” și „WASHINGTON POST”, un alt cotidian american, „BOSTON GLOBE” din Boston (Massachusetts), a publicat ieri extractul din studiul secret al Pentagonului privind implicarea Statelor Unite în războiul din Vietnam.

Arăind că poporul american trebuie să fie informat despre implicarea S.U.A. în Vietnam, McCloskey a spus că va pune la dispoziție subcomisiei Camerei Reprezentanților pentru informații guvernamentale un set de documente secrete privind războiul din Vietnam, care însumează circa 700 de pagini, pentru a fi publicate în Buletinul Congresului.

La scurt timp după anunțarea deciziei celor două instanțe, Robert McCloskey, membru republican al Camerei Reprezentanților, s-a declarat împotriva încercării Administrației de a împiedica publicarea materialelor respective, arăind că poporul american trebuie să fie informat despre implicarea S.U.A. în Vietnam. McCloskey a spus că va pune la dispoziție subcomisiei Camerei Reprezentanților pentru informații guvernamentale un set de documente secrete privind războiul din Vietnam, care însumează circa 700 de pagini, pentru a fi publicate în Buletinul Congresului.

Declaratia prezicează că baza reunificării pașnice a Coreei o constituie programul în opt puncte adoptat de cea de-a 5-a sesiune a Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene.

În încheierea declarației se exprimă convingerea că guvernarea democratică și socialistă, ale tuturor țărilor iubitoare de pace, precum și organizarea democrației internaționale vor acorda sprijin luptei poporului coreean pentru reunificarea pașnică a țării și pentru retragerea trupelor americane din Coreea de sud.

După ziarul „NEW YORK TIMES” și „WASHINGTON POST”, un alt cotidian american, „BOSTON GLOBE” din Boston (Massachusetts), a publicat ieri extractul din studiul secret al Pentagonului privind implicarea Statelor Unite în războiul din Vietnam.

Arăind că poporul american trebuie să fie informat despre implicarea S.U.A. în Vietnam, McCloskey a spus că va pune la dispoziție subcomisiei Camerei Reprezentanților pentru informații guvernamentale un set de documente secrete privind războiul din Vietnam, care însumează circa 700 de pagini, pentru a fi publicate în Buletinul Congresului.

La scurt timp după anunțarea deciziei celor două instanțe, Robert McCloskey, membru republican al Camerei Reprezentanților, s-a declarat împotriva încercării Administrației de a împiedica publicarea materialelor respective, arăind că poporul american trebuie să fie informat despre implicarea S.U.A. în Vietnam. McCloskey a spus că va pune la dispoziție subcomisiei Camerei Reprezentanților pentru informații guvernamentale un set de documente secrete privind războiul din Vietnam, care însumează circa 700 de pagini, pentru a fi publicate în Buletinul Congresului.

După ziarul „NEW YORK TIMES” și „WASHINGTON POST”, un alt cotidian american, „BOSTON GLOBE” din Boston (Massachusetts), a publicat ieri extractul din studiul secret al Pentagonului privind implicarea Statelor Unite în războiul din Vietnam.

Încheierea vizitei delegației M. A. N. în R. F. G.

Delegația parlamentară română primită de cancelarul Brandt

Marți, în ultima zi a vizitei sale în Republica Federală a Germaniei, delegația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de președintele M.A.N., Ștefan Voitec, a fost primită de cancelarul federal Willy Brandt.

În timpul convorbirii, președintele M.A.N. a transmis cancelarului Republicii Federale a Germaniei un cordial salut din partea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer. Președintele M.A.N. a împărtășit cancelarului federal impresii din timpul vizitei oficiale făcute în R. F. a Germaniei de delegația română, cît și din contactele a-

vute cu personalități marcante ale vieții publice vest-germane. Președintele M.A.N. a subliniat că inflația constituie Grupul parlamentar de prietenie R. F. a Germaniei — România, în cadrul Bundestagului, cît și a Grupului parlamentar pentru prietenie dintre România și R. F. a Germaniei. În cadrul Marii Adunări Naționale, președintele, constituie contribuții la apropierea dintre cele două parlamente și deputații celor două țări.

Cancelarul Willy Brandt a mulțumit pentru salutul ce i-a fost transmis și a rugat, la rîndul său, pe președintele M.A.N. să transmită un salut cordial șefului statului român, președintele Nicolae Ceaușescu, și șefului guvernului român, președintele Ion Gheorghe Maurer. Cancelarul Willy Brandt a subliniat că vizita delegației Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, ca și constituirea grupului parlamentar se înscriu în evoluția favorabilă a relațiilor dintre R. F. a Germaniei și România și contribuie la dezvoltarea lor în continuare.

În cadrul întîlnirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele probleme ale situației internaționale prezentînd interes pentru ambele părți.

În cursul după-amiezii, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, a părăsit Bonn-ul, plecînd spre patrie.

În cadrul unei convorbiri avute cu corespondenții Agerpres, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat că vizita în R.F. a Germaniei a delegației M.A.N., la invitația Bundestagului, a constituie un pas în evoluția favorabilă a relațiilor dintre R. F. a Germaniei și România și contribuie la dezvoltarea lor în continuare.

În cadrul întîlnirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele probleme ale situației internaționale prezentînd interes pentru ambele părți.

În cursul după-amiezii, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, a părăsit Bonn-ul, plecînd spre patrie.

În cadrul unei convorbiri avute cu corespondenții Agerpres, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat că vizita în R.F. a Germaniei a delegației M.A.N., la invitația Bundestagului, a constituie un pas în evoluția favorabilă a relațiilor dintre R. F. a Germaniei și România și contribuie la dezvoltarea lor în continuare.

În cadrul întîlnirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele probleme ale situației internaționale prezentînd interes pentru ambele părți.

În cursul după-amiezii, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, a părăsit Bonn-ul, plecînd spre patrie.

În cadrul unei convorbiri avute cu corespondenții Agerpres, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat că vizita în R.F. a Germaniei a delegației M.A.N., la invitația Bundestagului, a constituie un pas în evoluția favorabilă a relațiilor dintre R. F. a Germaniei și România și contribuie la dezvoltarea lor în continuare.

În cadrul întîlnirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele probleme ale situației internaționale prezentînd interes pentru ambele părți.

În cursul după-amiezii, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, a părăsit Bonn-ul, plecînd spre patrie.

În cadrul unei convorbiri avute cu corespondenții Agerpres, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat că vizita în R.F. a Germaniei a delegației M.A.N., la invitația Bundestagului, a constituie un pas în evoluția favorabilă a relațiilor dintre R. F. a Germaniei și România și contribuie la dezvoltarea lor în continuare.

În cadrul întîlnirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele probleme ale situației internaționale prezentînd interes pentru ambele părți.

În cursul după-amiezii, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, a părăsit Bonn-ul, plecînd spre patrie.

În cadrul unei convorbiri avute cu corespondenții Agerpres, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat că vizita în R.F. a Germaniei a delegației M.A.N., la invitația Bundestagului, a constituie un pas în evoluția favorabilă a relațiilor dintre R. F. a Germaniei și România și contribuie la dezvoltarea lor în continuare.

În cadrul întîlnirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, ca și unele probleme ale situației internaționale prezentînd interes pentru ambele părți.

În cursul după-amiezii, delegația Marii